

# 抓好基层党建 打造坚强堡垒

## 陈军专题调研基层党建工作

■ 黄荣海

7月21日，县委书记陈军深入定城、龙湖、黄竹镇等地，专题调研基层党建工作。陈军在调研中强调，要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，更好地服务发展、服务群众，把人民群众团结凝聚在党的周围。

“都有哪些服务内容？”“平

时都有人坐班吗？”当天，陈军一行首先来到黄竹镇白塘驿站，查看了驿站建设管理情况，详细了解驿站各类服务运作流程。陈军指出，村级组织活动场所是服务村民群众、加强党员教育、推进工作落实的重要阵地，要进一步整合资源，不断完善配套设施建设，拓展服务功能，

夯实党的执政基础，以党建促发展，使村级组织活动场所真正成为村级组织开展工作的综合阵地。

随后，陈军一行又来到龙湖镇桐树村委会、龙湖镇天堂山黑山羊合作社、龙湖镇南科食用菌有限公司、县工商局，通过现场交流、实地查看等形式，听取了

相关负责人对基层党组织建设、“两学一做”学习教育、村级活动场所建设、个人专党建等情况汇报。

陈军强调，党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础，是贯彻落实党的路线方针政策和各项工作任务的战斗堡垒，要把基层党建工作摆在重要位置抓实

抓好。要突出做好便民服务工作，建好管用好用便民服务中心，规范服务流程，科学设置项目，提高工作效率。要大力发展村集体经济，不断提升村级党组织为民服务的能力和水平。要切实加强企业党组织建设，充分发挥企业党组织政治核心作用，以党的建设引领企业发展。

## 换届专栏

# 确保换届与发展两不误

## 定安召开常委会传达学习罗保铭书记在全省市县领导班子换届工作会议上的讲话精神

■ 黄荣海

7月27日，县委书记陈军主持召开县委常委会议，传达学习罗保铭书记在全省市县领导班子换届工作会议上的讲话精神。

县委副书记、县长刘蔚，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委符福来、刘兴晓、周敬文、韩运发出席会议。市人大常委会主任梁源富，县政协主席王

昌国，县政协副主席符公兴列席会议。

会议指出，市县领导班子换届是全省政治生活中的一件大事，事关全省“十三五”目标和全面建成小康社会的实现，要深刻认识做好这次市县换届工作的重要意义，切实增强责任感、使命感，要抓住市县换届这个重要

契机，选优配强市县领导班子，力争通过这次换届，绘出思路清晰的好蓝图，选出忠诚干净担当的好干部，配出结构优功能强的好班子，换出心齐气顺劲足的好面貌。

会议要求，要全面准确把握中央换届精神，高标准严要求做好换届工作。此次市县换届时间

紧、任务重，各级党委一定要统筹摆布，抓住关键重点，牢固树立正确的用人导向，选好配强党政正职，增强班子的整体功能，严肃换届工作纪律，做好深入细致的思想工作。

会议强调，要切实加强领导，确保换届工作平稳有序推进。要加强党委集中统一领导，

做到思想认识到位、工作部署到位、组织措施到位，通盘考虑上下级和同级党委、人大、政府、政协的换届工作，使各项工作有序衔接、高效推进。要做到换届与发展两手抓、两不误，强力推进供给侧结构性改革，推进省重点项目和市县重点项目，抓好扶贫攻坚工作，确保换届与发展两不误。

# 县人大调研组调研指导 县镇两级人大换届选举工作

■ 王伦

7月25日，人大常委会主任梁源富率县人大调研组深入全县各乡镇，就县镇两级人大换届选举工作进行调研，人大常委会副主任吴清雄等有关领导陪同调研。

调研组一行先后深入岭口镇、龙河镇、富文镇等地，对各乡镇县镇两级人大换届选举工作进行了调研和指导。调研过程中，梁源富详细听取了各乡镇人大换届选举工作的筹备进展情况、存在的问题等，并根据实际情况提出了意见和建议。

座谈会上，梁源富对各乡镇积极稳妥推进换届选举各项前期筹备工作

表示肯定，他表示，做好县镇两级人大换届选举工作，对于坚持和完善人民代表大会制度，保证人民当家作主、推进社会主义民主法治建设具有十分重要的意义。

梁源富强调，要不断加强责任意识，强化统筹协调，各项准备工作要做到心中有数、未雨绸缪；要加强学习和领会相关文件精神和法律法规，积极做好县镇两级人大换届选举划分、县镇代表名额分配等相关工作，确保换届选举风清气正；要进一步加强组织领导，精心安排部署，把握好时间节点，要深入基层调查研

究，摸清基层的社情民意，研究制定详细的换届选举工作方案，做到早谋划、早落实，增强工作的主动性和预见性。

梁源富要求，各乡镇要切实增强做好换届选举工作的责任感和使命感，统一思想，加强指导与督查，严格依法按程序开展人大换届选举工作，始终紧绷严肃换届纪律这根弦，严肃查处违反换届纪律的行为，努力营造风清气正的换届环境，确保县镇两级人大换届选举工作圆满完成，推动全县经济社会全面发展。

7月25日，记者从定安县有关部门获悉，在省委的统一部署、定安各相关部门的精心组织和周密安排下，定安123个村级组织换届选举阶段各项工作已顺利完成。

据介绍，本次定安村级组织换届涉及123个基层组织，其中建制村108个，社区15个，共选出“两委”成员731名，其中支委委员377名，实现书记、主任“一肩挑”121个，占比为98.3%，村党支部成员交叉任职比例341名，交叉任职率达90.5%。

定安县相关负责人表示，自今年村级组织换届选举工作启动以来，定安县早谋划、早部署，夯实工作基础；抓机制，抓统筹，推动工作开展；严要求，严纪律，规范工作程序，于7月13日全部按时完成村“两委”换届选举，一批政治上靠得住、工作上有本领、群众信得过的优秀党员和致富带头人被选进村级组织。

据了解，本次定安新一届村级组织结构明显优化，具体表现为“三高一低”。“双强”书记比例提高，本届选举“双强”党支部书记94人，占支部书记总数的76.4%；妇女成员比例提高，选出女干部156人（上届144人），占村“两委”干部总数的21.3%，较上届增长7.8%；文化水平提高，高中以上学历432人（上届为386），较上届增长10.6%，其中有74名大专以上学历进入村级组织队伍；平均年龄有所降低，45岁以下376人（上届为357人），占两委干部的51%，45岁以下所占比例较上届增长5%。

## 定安村级组织换届选举 选举阶段已顺利完成

■ 叶松

# 切实履行主体责任 确保选举顺利实施

## 定安举办换届工作专题培训班

■ 黄荣海

7月22日，定安举办换届工作专题培训班，来自全县各镇党委书记、组织委员、宣传委员，县换届考察组全体成员，人大、政协、纪委、统战部等单位换届工作负责人，县直机关各党委抓党务工作的负责人等100多人参加了培训。

县委副书记、政法委书记李开文出席并讲话。

李开文指出，要充分认识到此次培训工作的重要性，切实抓紧抓好换届工作，抓出成效。要明确主体责任，深刻吸取衡阳破坏选举案、南充拉票贿选案的教训，把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容，党委书记要担负起第一责任人的责

任，做到守土有责、守土负责、守土尽责；要认真研究和明确细化责任清单，做到任务要清楚、时间节点要跟上。要做好宣传教育，检查教育在先、警示在先、预防在先，把正面教育与反面警示结合起来，引导党员干部筑牢思想防线，着力营造良好换届环境。要强化督导检查，聚焦换届中的苗头性、倾向性问题，开展精准高效的督导检查，发现问题及时反馈，并督促搞好整改。

李开文强调，要严肃查处问责，坚持抓早、抓小、抓现行，只要发现苗头性、倾向性问题，就要及时纠正解决，争取解决在萌芽状态，坚决避免发酵蔓延；要落实立项督办制度，

建立违法换届纪律问题快速查核机制，发现一起，坚决查处一起。

培训会上，参训人员观看了警示教育记录片《镜鉴——衡阳、南充违法违纪案件警示录》，定城镇、龙河镇作村级换届经验介绍，县委组织部相关负责人以换届选举基础知识、选举工作流程、注意事项等对换届风气监督工作、乡镇领导班子换届工作进行了细致讲解和全面辅导，力求使参训人员进一步端正思想认识，牢固树立大局意识，真正把这次换届选举工作作为当前工作的重中之重，妥善把握好工作环节和程序步骤，严格选人标准，选出忠诚干净担当的好干部，配出结构优、功能强的好班子。